Hévíz feltáró kút és hozzá kapcsolódó infrastruktúra kiépítése

Előzmények

Aba térségében a MOL által végzett kőolajfeltáró fúrások eredményeinek elemzése felvetette egy sikeres hévízfeltárás lehetőségét. Az önkormányzat elkészíttetett egy hévízfeltáró tanulmányt, mely alátámasztotta a feltételezéseket. Ezen tanulmány a térségben magas sótartalmú hévíz valószínűségét prognosztizálta 500 m-es mélységben. A hőfok valószínűleg 33-38 fok között prognosztizálható. A fúrás sikerességének valószínűségét 85-90% közé tették a szakértők.

Jelen helyzet

A tanulmány előkészítése során azonban vita volt a szakértők között a fúrás pontos helyének kijelölése terén. Ennek eldöntésére egy újabb vizsgálat elkészítése vált szükségessé. A tanulmány december hónap folyamán kerül elfogadásra, és ennek alapján megtörténik az elvi vízjogi engedély kérelem benyújtása és a próbafúrás. Sikeres próbafúrás esetén ezek után következne a kút végleges kialakítása a feltárt víz paramétereinek ismeretében. A hőfok, a vízhozam és a sótartalom függvényében eldönthetőek lennének a felhasználási lehetőségek és megkezdődhetnének a konkrét tárgyalások a majdani befektetőkkel. A tervek szerint a próbafúrás március-május időszakban kerülne megfúrásra, a kút végleges kialakítása augusztus végére történne meg.

Tulajdonviszonyok

A kút terület a településen kívül található és önkormányzati tulajdonban van. A terület a falutól észak-nyugatra található Székesfehérvár irányába, a 63-as főközlekedési úttól 500 m-re. A kút környezetében megfelelő nagyságú terület áll rendelkezésre az infrastruktúra elhelyezéséhez.

A fejlesztés sikerét elősegítő egyéb tényezők

A kistérséget alkotó kilenc település közre fogja a Sárvíz-völgye Tájvédelmi Körzetet. Ennek természeti értékei jelenleg turisztikai szempontból feltáratlanok. A fürdő közönségére építve, kiaknázhatóak lennének a térség ökoturisztikai lehetőségei. További turisztikai lehetőségek rejlenek a Sárvíz völgyében végighúzódó Tájvédelmi Körzetben, mely országosan jegyzett madárvonulási terület és a Fertő tó és az Alföldet összekötő ökológiai folyosó része.

A Székesfehérvár és Aba területén felépülő – a Ferihegy charter forgalmát kiváltó reptér – lehetőséget teremtene a fürdő gyors és kényelmes elérésére.

A fejlesztés eredményeit élvező, hasznosító célcsoportok megnevezése

A fejlesztés eredményeit elsősorban Aba Nagyközség lakossága élvezné, ám a már 9 éve sikeresen működő Sárvíz Kistérség teljes területére kiterjednének a pozitív hatások. Az amúgy is szoros együttműködés lehetőséget teremtene a többi településnek, hogy felfűződjenek az abai fejlesztési kezdeményezésekre. A Sárvíz kistérségben a 10-15 %-os munkanélküliség enyhítése indokolttá teszi a turizmus fejlesztését. Ezt az igényt a Sárvíz völgyének települései a Kistérségi SAPARD koncepcióban is belefoglalták. Ennek révén csökkenthető lenne az infrastrukturális elmaradottság, a tartós munkanélküliség. A termelési struktúra és a jövedelemtermelő lehetőségek diverzifikálása megteremthetné a mezőgazdasági kényszervállalkozások több lábon állását.

A térség potenciáljának növelésével lehetőség nyílna a Sárvíz Kistérség turisztikai kínálatának kibővítésére, a rendezvények összehangolására, egységes arculat megteremtésére és közös marketing stratégia kidolgozására.

A fejlesztés várható eredményei

A kistérségben ugrásszerűen megnőne a szolgáltató ágazat szerepe és az általa foglalkoztatottak száma. A mezőgazdaságból és az iparból kiszorulók célirányos átképzésekkel átirányíthatóak lennének a szolgáltató iparba. A fürdő megépülésével megvalósulna egy korszerű kínálati oldal, amely a térségbe irányíthatná a Velencei tó és a Balaton által idevonzott turistákat. Célirányos 2-3 napos kiegészítő turisztikai kínálattal elérhetnénk, hogy a térségbe érkező turisták ne csak áthaladjanak, hanem megálljanak és megismerjék a településeket.

A fürdő folyamatos és tervezhető bevételt jelentene a helyi önkormányzatokkal és a bevételek révén, megteremtené a további fejlesztések lehetőségét. 

